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Hirdetések árszabály szerint. 
Nyilt-tér sora 1 korona.

A harcoló és a dolgozó katonaság.
A percről-percre változó nagy ese­

mények során máris meggyőződtünk 
arról, hogy a gazdasági munkát végző, 
dolgozó katonaságnak ugyanaz a 
jelentősége van, mint a harcoló csapat­
testeknek. Ha itthon nincs srapnel­
gyártás, nincs vetés és aratás, akkor 
a'lövészárokbeli katonának is kiesik a 
kezéből a fegyver. Nem szabad tehát 
gúnyosan lenézni minden itthon maradt 
embert, főleg azokat nem, akik helyt 
állnának a lövészárokban is, de mégis 
itthon vannak, mert a háború gazdasági 
feladatait is végezni kell. Ide is tetőtől 
talpig emberek kellenek, bármennyire 
dicsőítsük ugyanis a magyar nő két 
dolgos kezét, de az itthon maradt 
asszonyok legfeljebb segíteni tudnak, 
hanem a fronton belüli minden háborús 
munkát el nem tudják végezni.

Most a mezőgazdasági munka lett 
aktuális. Itt van ugyanis a legfőbb 
ideje annak, hogy a jövő esztendei 
kenyérről gondoskodjunk. A mező­
gazdák szine-java a harctéren van, 
vagy legalább is katonai szolgálatot 
teljesít. Csakis az asszonyokra s öreg 
emberekre számíthatnánk a gazdasági 
munkák végzésénél, annak dacára, 
hogy a mezőgazdaság iránt ma mindenki 
fokozottabb követelést támaszt, mint 
régente. Valamiképen tehát segíteni 
kellett a mostoha helyzeten. Segítségére 
kellett jönni a mezőgazdaságnak, inéit 
különben a szántóföld nem tudott 
volna megfelelni feladatának. Az 
érdekelt tényezők, különösen a had­
vezetőség és a honvédelmi minisztérium 
nem is tagadta meg a segítséget. Sok 
száz katonát kaptunk Nagykanizsáról. 
Talán nem annyit, mint kellene,, de 
ha egyrészt a gazdatársadalom, másrészt 
maguk a szabadságolt katonák feladatuk 
magaslatán fognak állni, a magyar 
mezőgazdaság nem marad szégyenben, 
teljesítő képessége az idén is érvényre 
fog jutni.

Egy dologra azonban okvetlenül 
szükség van, nevezetesen, hogy a leg­
közvetlenebbül érdekelt gazdatársá- 
dalom ugyanazzal az intentiókkal 
legyen eltelve, mint a milyennel eltelt 
a hadvezetőség amikor a katonaságot 
a mezőgazdaság szolgálatába állította. 
Éppen azért, mert a szabadságolt es 
szabadságolandó katonák maguk nem 
elégségesek minden gazdasági mun'a 
elvégzésére, az itthonmaradottak teljes 
és odaadó segítségére is szükség van. 
E részben nem csupán az itthonmara 
öregeket és asszonynépséget aposztio 
faljuk, hanem különösen azokat, akik­
nek tágabb a látókörük, azokat akik 
látják, hogy hol van sok megmüveletlen,

de könnyű szerrel hasznosítható föld, 
akiknek érzékük van aziránt is, hogy 
a rendelkezésünkre álló munkaerőt, 
hogy lehet a leggazdaságosabban ki­
használni, hogy lehet a nagy cél 
szolgálatába állítani, úgy, hogy a célt 
valóban elérhessük. Egyetértő öntuda­
tos munkára lesz szükség és főleg 
bölcs irányításra, amit ha esetleg a 
közigazgatás nem tud produkálni, 
azoktól az egyénektől várjuk, akik a 
társadalmi munka mezején már eddig 

i is érdemeket szereztek s bebizonyítot­
ták, hogy tudják pótolni nemcsak a 
közigazgatás, de minden más egyéb 
állami administrátió gyakran tapasz­
talható s elég nagy hiányait.

A Tapolczavidéki Gazdakör 
közgyűlése,

A múlt vasárnap — folyó hó 19-én — i 
j délelőtt 10 órakor tartotta a Tapolczavidéki j 

Gazdakör évi rendes közgyűlését Tapolczán 
a községháza tanácstermében. Ezt megelőző- j 
leg 9 órára a választmánynak kellett volna j 

j gyűlését tartania, azonban a tagok elégtelen 
szánra miatt ez nem volt megtartható, épen 

! azért a közgyűlés csak azokat a pontokat 
ölelte fel, amelyek a választmány jelentése 
nélkül is tárgyalhatok voltak. A közgyűlésre 
azonban már mintegy 100—110 gazda jelent 
meg részben tapolezaiak, részben vidékiek.

A ’ közgyűlést Forster Elek gazdaköri elnök 
; nyitotta meg. Megnyitó beszédében vissza­

tekint az elmúlt háborús év szomorú tapasz­
talataira, amelyben nemcsak a megfogyott 

j munkáskéz hiánya, hanem az időjárás is 
I megnehezítette a gazda helyzetét, mindezek 

mellett mégis örvendetes, hogy a nehtzse- 
o-eket leküzdötte a gazda, amelyet munkás­
ságának, szorgalmának lehet köszönni. Ez 
kell tenni még hatványozottan a jövőben is, 
amikor még több akadályt, még több nehéz­
séget kell leküzdenie a gazdanak.

Ezek között foglal helyet a munkáshiány 
és ezek pótlása. Biztató jelenség hogy mun­
kásokat kap a gazda s így a háborús idők 
e fontos kérdése megoldást nyer. Megemlé­
kezik a gazdák sérelméről, a termesztmeny 
ára nem áll arányban — úgymond — a 
a termelés költségével, a gazdasági termé­
kek árát maximálták, de az ipán és keres- 

j kedelmi cikkek árát nem; nem óhajt kivé- I teleket de egyenlő elbánást az egész vona-
I ion Jólehet a kormányrendeletek meltanyol-

ák a gazdák kívánságát, sajnos azonban 
fogy rendelkezés későn érkezik. Mindezek 
mellett kitartásra, szorgalomra hívja fel a 
gazdákat, amellyel a nehézségek habár nagy 
küzdelem árán, mégis legyőzhetek lesznek 
Szí hogy a földművelésügyi kormány a 
beszerezhető gálicot a közigazgatási ható- 
sáffok utján osztja szét, amelynek előjegy­
zését meghosszabbították s így még mindig
ZLS , , _ i„i,,ntkezés. A gazdakör a gálic-má a nuílt év október havában 
Ugybnfiit t i a mozgalmat, a kör tevékeny­
ségét figyelembe is vették, gazdáink kapnak
b M• 1 t i,. Mi-ín nem abban a mennyiseg- gnheot, de talán non között, épen
STVÄ -^r-toSä6,a in«.
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kifejtett és szeretett volna kifejteni, de 
amennyire a körülmények engedték és en­
gedik a jövőben, minden irányban a gazdák 
anyagi és szellemi érdekeit fogják munkálni, 
amelyre a jövőben nagyobb és nagyobb 
szükség lesz. Azt az óhaját fejezi ki, bárha 
a legközelebbi közgyűlés a béke jegyében 
folyhatnék le, addig is az esetleg felmerülő 
nehézségek leküzdésére, kitartásra buzdítja 
a gazdákat, a gyűlést megnyitja, megkö­
szönve Tapolcza nagyközség elöljáróságá­
nak, hogy a közgyűlés helyéül a község 
tanácstermét átengedni szíveskedett.

A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása és helyeslő tudomásul vétele 
után a gazdakör titkára számol be a kör 
múlt évi tevékenységéről, amelyet főbb pont­
jaiban az alábbiakban ismertetünk.

Titkár sajnálattal jelenti, hogy a második 
! év folyik le a háború jegyében s Így a 
! kör sem fejthetett ki olyan tevékenységet,
; aminőt szeretett volna, megbénították ezt 

is a háborús körülmények. Mégis amennyire 
I azt a viszonyok megengedték iparkodott a 
! gazdakör tagjainak érdekét munkálni; de 
j hogyha valamikor úgy a jövőben még hat- 
, ványozottabban szüksége lesz a gazdáknak 
1 a tömörülésre, az összetartásra, mert sok 
1 olyan ügy fog a jövőben felmerülni, amely­

nek keresztülvitele csak az összetartásban 
! nyerhet sikeres megoldást. Ezt már most 
, is érzik gazdáink, aminek legélénkebb bi- 
1 zonyitéka, hogy a legutóbbi néhány hónap­

ban 343 uj tag jelentkezett a gazdakörbe 
leendő belépésre.

A gazdakör az 1915. évben führt a föld­
mi velésügyi kormányhoz, hogy tagjai gálic- 
szükségletét biztosítsa, e réven kapott a 
gazdakör 300 q helyett 245 q gálicot, amit 

I tagjai között, akik a kellő időben eleget 
! tettek a felhívásnak, szétosztott s igy az 
I illetők a jegyzett mennyiségnek öthatodat 

megkapták, ami kellő takarékosság mellett 
elég is volt. A gálic ára 1 K 80 f„ amiért 
a kereskedelemben 3-6 koronát kellett 
fizetni. Érinti a jelentés, hogy oly küzdelem 
a gálicért még soha sem volt s annyi 
értéktelen hangzatos nevű szer nem jött 
forgalomba mint a múlt évben. A közigaz­
gatási gálic szétosztásával is a gazdakör 
bízatott meg, s ez, tekintve, hogy kisebb 
részletekben, nagyobb időközökben lett 
kiutalva a rekvirált gálicból, dacára hogy 
csak mintegy 70 métermázsa volt, sokkal 
több munkát adott és kellemetlenséget 
okozott, mint a gazda köri gálic szétosztása.

Kérvényt intézett a gazdakör a föld­
művelésügyi miniszterhez a gépészeknek 
az aratás idejére leendő szabadságoltatása, 
a honvédelmi miniszterhez a hadifoglyoknak 
kisebb csoportokban leendő kiadatása iránt.

Rónay Pál igv. tagnak a gabonarekvtrálás 
ügyében tett indítványát kinyomatta és azt 
hasonló mozgalom megindítása céljából 
megküldte az összes vármegyei gazdasági 
egyesületnek, miniszternek es gazdakö-

A gazdáknak közös használatára van 27 
rosta 20 trieur, 8 rétborona, 3 permetező,
1 keltető és 1 aszalógép. Kiosztott 480 drb 
nemes gyümölcsfát. Kiadott 32 drb thanaton- 
fgazolványt, kiosztott 50 drb füzetet a 
peronoszpora elleni védekezőanyagok készt 
léséről. A gazdakörnek van 2 alapító és a 
fölvételre jelentkezett 343 uj taggal, kiket 
a közgyűlés föl is vett, összesen 1564 
tagja pedig a múlt évben elhalt, elköltözött 
vagy kimaradt 104 tag. Elhalt Csemez Bal 
zánkai és Scheer József balatoncsicsói 
községi megbízott, kiknek családjaihoz 
részvétiratoti ntézett, Molnár Gyula balaton-
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edericsi községi megbízott pedig elköltözött. 
Elhaltak emlékét, elköltözött munkásságát 
jegyzőkönyvileg megörökítik. A földművelés­
ügyi miniszter kosárkötő háziipari tan­
folyamok tartására 1000 K államsegélyt adott, 
minthogy azonban későn érkezett, csak 
részben lesz felhasználható, kapott egy 
Győry-féle házi aszalógépet. Az ügykezelés, 
csoportosítás mellett, 292 számban nyert 
elintézést. Titkár jelentését a közgyűlés 
helyeslöleg tudomásul veszi.

Az egyesület vagyonmérlege gépekben, 
irodai felszerelésben és készpénzben 9062 K 
84 fillér.

Az 1915. évben kiadott 245 q gazdakör; 
és 64 q közigazgatási gálic után járó állami 
visszatérítést még nem kapta meg sem a 
vármegyei gazdasági egyesület sem a gazda­
kör s igy ennek elszámolása addig az 
időig függőben maradt.

Az 1916. évi munkarend és költségvetés, 
a háborús körülmények miatt, csupán az 
időszerű szükséges dolgokra és kiadásokra 
szorítkozván, határozott munkarendet és 
költségvetést nem állapit meg. A folyó 
ügyek során fölveszi a közgyűlés a jelent­
kezett 343 uj tagot, Köveskál községi tagjai 
részére egy drb Kalmár-féle rostát szerez 
be, Tördemicz községben lévő szelelő- 
rostához rostakeretek beszerzését határozza.

Handlery Gusztáv indítványára a gazda­
kör tájékoztató füzeteket kér a peronospora 
elleni védekezőszerekről, amit tagjai között 
szét oszt. Ugyanez alkalommal a perme­
tezésnél elérhető gálicmegtakaritásra adott 
megszívlelendő tanácsokat, jelzi, hogy ér­
tesülése szerint lesz elég hadifogoly munkás, 
felhívja a gazdák figyelmét a foglyokkal 
leendő bánásmódra, különösen pedig arra, 
hogy szeszesitalt ne adjanak nekik, ami 
egyáltalában tilos is, továbbá, hogy a túl­
ságos jótartással, amely csak visszahatást 
szili, el ne rontsák őket, mert ahol ezt 
tapasztalja, ott, mint a hadifogolymunkások 
bizottságának tagja, a munkásokat elvonatja, 
de szigorúan ellenőrizendő, hogy az, aki 
hadisegélyt élvez, dolgozzék is. Idegen 
nemzetiségű hadimunkást nem óhajt. Szi­
gorúan felhivandók a korcsmárosok és ki­
mérők, hogy hadifogoly munkásoknak tilos 
a szeszes italok kiszolgálása.

Rónay Pál örömmel veszi tudomásul, 
hogy lesznek hadifogoly munkások, de 
aggályát fejezi ki, hogy a kért számban 
megkapják-e, azért a könnyebb munkákra női 
munkáskezek szerződését ajánlja.

Forster Etek hasonlóképen nyilatkozik, 
kívánatosnak tartja, hogy ez ügyben a járás 
főszolgabirája felhívást bocsásson ki.

Handlery Gusztáv a 15 éven alóli ifjaknak 
idegenbe leendő elszerződésének megaka­
dályozására kívánja a hatóság figyelmét 
felhívni.

Végül Forster Elek elnök, megköszönve 
a jelenvoltak érdeklődését, a községi meg­
bízottak munkálkodását, a tagokat a további 
összetartásra hiván fel, ama óhajának ád 
kifejezést, hogy a háborús körülmények 
nehézségeit leküzdve, a jövő közgyűlés már 
a győzelmes béke jegyében folyhasson le.

Az összetartásban rejlő erő megértését 
látjuk, midőn a gazdakörbe ez alkalommal 
is 343 uj tag jelentkezett és helyesen, mert 
a háború utáni időkben a gazdák érdekei, 
mint az ország közérdeke is, sok fontos 
ügy elintézését teszik szükségessé, melyet 
sikeresen csak a tömörüléssel lehet elérni,

SZŐLŐKARÓT
puha- és szurkosfenyőből, 
tölgy- és akácfából, tűzifát

szállít,
mindenféle műfát, bányafát

vesz
EHRENWALD BÉLA faterinelő,

BUDAPEST, Vili., Káliárla-tér 14. ,_3
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Nem sokáig olvashatják e címet, mely e 
sorok fölött ékeskedik. Nem sokáig mert a 
jéggyár hamarosan megépül.

A jéggyár megépítése érdekében működő 
bizottság a legjobb buzgalommal munkál­
kodik. Buzgalmának fényes eredményűt 
hirdeti az alanti névsor. E nevek és szamok 
bizonyítják, hogy kinek van érzéke e közügy 
iránt, ki tud áldozni érte. Igaz, sokan még 
nem Írhatták alá a jegyzési ivet.

Minálnnk is, akárcsak más kisvárosban, 
vannak kishitüek. Kétkedők, kik talán 
tudatlanságból, mert a közegészségügy 
iránt nincs semmi érzékük, rosszakaratuak, 
kik csakhogy valami módon kibújhassanak 
a jegyzés kötelessége alól, kákán csomót 
keresnek. Az ő neveiket nem olvashatjuk 
most még. Talán meggondolják a dolgot: 
nem vakittatják el magukat személyes 
sérelmektől, mikor a közről van szó; talán 
megszabadulnak kishitűségüktől, mikor 
látják, hogy a többi sok ember nem tartotta 
„áldozatnak“ a részvényjegyzést.

Mert nem is áldozat az, hanem kötelessé­
günk önmagunk iránt, a magunk egészségéért. 
Még akkor sem volna áldozat, ha a be­
fektetett tőke — nem hozna kamatot. Mert 
az, hogy lesz jegünk a nyáron, sok, de sok 
pénzt megér. De megnyugtatjuk a kis- 
hitüeket is: kamatot is hoz majd a vállalat. 
Mert a jéggyár más városokban is szépen 
jövödelmez, mint ahogy Frisch László, a 
bizottság ideiglenes elnöke, megállapította.

A gyár termelését mindig tudja értékesíteni; 
már most érdeklődnek a szomszéd községek és 
Badacsony, Balatonfüred és az egész zalai 
Balatonpart, hogy biztosítsák magukat. 
Nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is jó 
vállalat lesz ez, mert meggondolva, körül­
tekintéssel csinálják.

Már most csak a közönségtől függ, hogy 
hamarosan megkezdhessék törvényes keretek 
között az építés munkáját; a közönségtől, 
kik közül még sokan nem vették ki részüket 
annyira, ahogy kellett volna és nagyon 
sokan, kik még „gondolkoznak“, „várnak“ 
arra, hogy más mennyit jegyzett. Ne várjanak, 
hanem Írják alá még azt a néhány részvényt 
azzal az áldozni tudó szellemmel, mely a 
tapolezaiakat jellemzi és amellyel már 
tudtak alkotni is!

Eddig a közetkező jegyzések vannak:

Tapolcza nagyközség . . .
Korona
10000

Tapolezai Takarékpénztár . . 5000
Balatonmelléki Takarékpénztár 5000
Frisch László.............................. 1000
Dienes Kálmán......................... 1000
Hirsch József ......................... 1000
Lessner Samu......................... 500
Berger Manó ......................... 500
Berger Vilmos......................... 500
Dr. Berger Sándor.................... 500
Takács Géza ......................... 500
Lustig Ferenc ......................... 500
Pajtás Henrik ......................... 400
Glazer Sándor......................... 300
Rosner Mór.............................. 300
Dr. Sághváry |enő.................... 300
Dr. Kovács "Vilmos . . . . 300
Weiler Kálmán......................... 300
Takács Jenő.............................. 300
Mandl Sándor......................... 300
Lessner Lajos ......................... 300
Marton Gyula .... 300
Berger Károly......................... 300
Dr Deák Jenő......................... 300
Schwarz Emil.................... 300
Kardos Mór . 300
Neményi Géza .... 300
ld. Leszner Mór .................... 200
Dr. Löké Mór.................... 200
Popper Gyula.................... 200
Szűcs Vilmos.................... 200
Dr. Fischer Gyula .... 200
Weiss Dávid . . . 200
Ifj. Nagy Ignác......................... 200
Sziics Jenő .................... 200
Weiler Ignác . . . 200
Kaszás Soma . . , 200
Flieg József......................... 200
Grünfeld József . 100
Hiller Ignác 100
Földes Győző.................. 100
Guth Soma . , lfXl
Pátzay György Balatonederics 100
Steiner Zsigmond . . . 100
Barna Emii . . , 100
Schwarcz Jenő 100
Feilsch Antal .... 100

1916. március 25,
Cséby Árpád . .
Pauk Izidor . .
Schäffer Sándor 
Faragó Leó . .
Dr. Varjas Gábor 
Lőwy B. ...
Pollák József 
Dr. Hoffmann László 
Dr. Vágó |enő .
Berta Gyula . .
Grosz Dezső . . 
Lewinstein Miksa Révfülöp

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

* * *
A jegyzés határideje március 31. Addig 

még jegyezhet az a sok ember, akiknek 
neveit a listában nem látjuk. Megjegyezzük 
hogy ha nem is jegyzik az egész összeget’ 
akkor is megcsinálják a gyárat kisebb 
méretben. De akkor azok, kik nem jegyez­
tek, nem kapnak jeget, vagy legalább is 
drágábban. Tehát közérdek, hogy az egész 
összeget jegyezzék !

HÍREK.
Jótékonyság. Id. gróf Esterházy Pál is­

mét ezer koronát adott a Vörös-Kereszt 
Egyesület tapolezai fiókjának. A jószivli 
főúr gyakori adományai adnak módot, lehe­
tőséget az egyesületnek, hogy úgy gondoz­
hassa a beteg katonáit, mint ahogy most 
gondjukat viseli. A gyönyörű, hazafias, em­
berbaráti hivatást teljesítő tapolezai Vörös- 
Kereszt mélységes hálával lehet a jószivü 
gróf Esterházy Pál iránt, ki nagylelkű ado­
mányaival támogatja nemes hivatásának 
munkájában.

Kitüntetés. A nálunk is ismert Kövesdi 
Boér Gusztáv nagykanizsai 20-as honvéd- 
ezredesnek, a nagykanizsai honvéd had­
kiegészítő parancsnokság vezetőjének, hadi 
szolgálatai elismeréséül őfelsége a Ferenc 
József-rend lovagkeresztjét, a katonai érdem­
kereszt szallagján adományozta. Ez a magas 
kitüntetés Kövesdi Boér ezredesnek már a 
második kitüntetése.

Áthelyezések. Sipeki Balás Béla főispán 
Botka Andor tapolezai szolgabirót Pacsára, 
Töreky Aladár szolgabirót Balatonfüredröl 
Keszthelyre helyezte át.

Iskolalátogatás. Littván Sándor ipar­
oktatási igazgató a múlt hét folyamán meg­
látogatta a tapolezai iparostanulók iskoláját, 
meghallgatta az előadásokat, megtekintette 
a tanulók írásbeli munkáit és rajzait s a 
tapasztaltak fölött megelégedését fejezte ki.

Eljegyzés. Grünberger Sándor Tapolczá- 
ról, eljegyezte Goldmann Lola kisasszonyt 
Nagykanizsán. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Tapolcza nagyközség számadásának 
felülvizsgálata. Ma délelőtt 11 órakor 
gyűlést tart Tapolcza nagyközség képvise­
lőtestülete, amelynek egyedüli tárgya az 
1915. évi községi és az alapok számadá­
sának felülvizsgálata. Horváth Jenő fő­
jegyző által gondosan összeállított nagy 
összegű számadás az előjáróság nem cse­
kély munka megterheléséről és végzéséről
tesz bizonyságot. A vármegye részéről 
Csigó Ferencz nemesgulácsi földbirtokos 
lett mint bizottság elnök kinevezve.

Jéggyár és gőzfürdő. Hideg és meleg 
került e címben együvé. A hideg jég és a 
forró gőz. Összekapcsolta őket az a kézen 
fekvő gondolat, hogy a jéggyártáshoz is 
gőzgép kell, meg a gőzfürdőhöz is. Ugyani 
a tervezett jéggyárhoz gőzerőt veszne' 
igénybe, mert a villany — bizonytalan. Meg­
csinálhatja könnyen a tőle megszokott vicce ■ 
mint ahogy a télen megcsinálta és akk 
jól néznénk ki a jéggyárral. Szóval gőzgép 
lesz. És ha ez van, akkor lehet gőzfur < 
meg kádfürdőt csinálni. De erről ráér 
a háború után beszélni, most csak az 
említjük meg, hogy a jéggyárat olyan he > 
építsék, ahol majd esetleg a fürdő is me= 
fér és közel volna. Legyünk előrelátok 
körültekintők.

Községi gyűlés. Tapolcza nagy község
képviselőtestülete folyó hó 22-én •‘írtől1 
gyűlésén tárgyalta a jéggyár ,ét?s' kep 
Előadja főjegyző, hogy ez ügyben éra . 
leket összehívta, az értekezleten a to

teendőkkel egy
ieT,ek elnökév
i"elyinezső vál
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I, érdekel- 
a további

v , egy bizottság lett megbízva, 
teend°kK , ,ökévé frisch László, jegyzőjévé 
niely"ek <5 választattak meg, a bizottság 

5Íe munkáját, annak eddigi ered- 
nlegkezd^ ,czai Lapokban közzétette;
ménye'. a kéf. a községet, hogy a rész-
a bll0v mo/o-át jegyezze, adjon községi 
vény,, élességet, telket; előadja főjegyző, 
pó<lékm elöljáróság a kérelmet véleményezi 
l,ogy ton felolvassa a főbíró rendeletét, 
s egy fiéza pártolja az elöljáróság javas­
at és annak teljesítését kéri; ár. Fischer
1 iavasolia, hogy a község ne azt 

k; hogy a részvények 10°/o-ával 
"'“" hozzá a jéggyár alapítási költségeihez,
1 hátha az kevés lesz, hanem mondja 
T hogy a tervet elfogadja s minden ere- 
■■ Jt azon lesz, hogy az megvalósuljon; 
t'L iózsef ajánlja, hogy a pótlékmentes- 
K.mcLv. az esetre biztosittassék, ha a 
5,ég vár jövödelmezősége 60/o-on alul lesz. 
cv mán a képviselőtestület elhatározza, 

a iéggyár alapítását elvben elfogadja, 
h minden erejével azon lesz, hogy az léte­
in?« se célból 5—10 ezer koronával a 
költségekhez hozzájárul s Így részt vesz az 
Sásban azonban kiköti, hogy az igaz- 
52 tan az elöljáróság legalább két 
hetivel képviselve legyen, ingyen telket 
ád a pótlékmentesség ügyében csak a gyár 
nmnbe helyezése után nyilatkozik. A koz- 

g ezen ügyet vagy kölcsönnel vagy f,»„átalakítással rendezi és 30 nap 
Jh-a tartandó gyűlés tárgyául tűzi k>
A községi számvizsgáló-bizottság tagjaiul
Leszner Sándor eddigi tagot újból, Marton 
Qmla helyett, aki e tisztségről lemondott 
tJriitr Szűcs Jenőt választja. A murva arat
aíszld?bányából kuponkint i K 50 fillér­
ben állapítja meg. Előadja főjegyző, hogy
a pécsi postaigazgatóság bejelentette, hogy
a postának a jelenlegi háztulajdonos fel 
mondott, illetve oly bért kert amit a posta­
kincstár nem fizet, felhívja a községét, hogy 
gondoskodjék a postahivatal megfelelő ; 
helyiségéről. Előadja főjegyző hogy aján­
lotta az igazgatónak a Mojzer-fele vendég! 
és kávéház helyiségét, mit az igazgató el 
is fogadott, egyben főjegyzőt megkérte, ; 
hogy tárgyaljon ez ügyben a háztulajdonos- , 
saL"akivel beszélt is, de választ még nem 
adott. A jelentést a képviselőtestület tudo­
másul veszi és kijelenti, hogy a község 
építeni e célra nem tud es nein is fog. / 
tavaszi munkákra adtak nyolc ,ka*on! 
és négy katonát. Egy pár ló használat , 
diját egy napra 6 K, a katonák élelme 
pedig napi 1 K 30 fillérben állapítja meg.;

Hősi halál. Nem a harctéren esett el, de | 
ott szerzett betegségében halt meg Kon 
Pál tapolczai cipésziparos a choimi 
katonai kórházban, özvegyet és három Kis­
korú árvát hagyván hátra vagyontalan^ 
Őszinte részvétünk mellett kötelességünk 
az özvegyet és árvákat gyámolitanunk. 
özvegy egy műhelyvezetővel tovább o y 
tatja az ipart s igy kettős célt szóig i 
ha őt ebben támogatjuk, pártoljuk.

Aszalógép. A Tapolczavidéki Gazdakör 
még a múlt év végén egy házi asza g 
kérelmezett a földmivelésügyi miniMtem», 
azonban az csak a múlt héten érkézé 
Jólehet a gazdakör még a múlt 
óhajtotta azt a gazdák okmutatása c
gyakorlati használatban bemutatni, azo 
az idei év is hasonló takarékosságra int, s
igy annak bemutatása nem csupa 
háborús időben, hanem azután is haszonná 
jár, sőt a gyümölcs és zöldségaszalást 
gazdasági szempontból áilandósitar 
A gépet a földmivelésügyi mimszter a 
gazdakörnek ingyen adományozta, es a 
az aszalás idején gyakorlatilag gb 
gazdakör titkára előadások keretében 
mutatni. Az aránylag olcsó (20 
gép minden kisebb háztartásban és gazuu 
Ságban nagy haszonnal értékesül.

Vashonvéd Nagykanizsán. A 1|ia_gyka,'1i 
zsai Jóléti Bizottság a harctéren elesett: 
seink emlékére Nagykanizsán a ten P . 
előtti térre egy vashonvéd szobrot <
A szobormű faragásával Kutasi lmr 
helyi szobrászt bízták meg.

Az iskolák és a háború. Amig az or­
szág férfilakosságának nagy zöme fegyver­
rel kezében szolgálja a haza ügyét, addig 
az iskolák tanulóinak tekintélyes serege a 
tanulás mellett derekasan kiveszi a maga 
részét a nagy időknek nagy munkáiból. 
Egyszer a földi eper levelét gyűjti, hogy 
didergő katonáinknak forró teájuk legyen; 
máskor pénzt gyűjt, hogy a fronton küzdők­
nek karácsonyi ajándékot lehessen küldeni; 
fürge kézzel szedegeti össze a csalánt; az­
után megint pénzt gyűjt hadiárvák javára, 
hadikölcsönre és még sok más célra.

Újabban ismét három nagy cél szolgála­
tába sorakoztatja iskoláink tanulóit három 
kultuszminiszteri rendelet. Az első arról 
szól, hogy a fronton küzdő katonákat el 
kell látni olvasni való könyvekkel. Első­
sorban kikhez fordulnak, ha könyvre van 
szükség? A tanulókhoz. S ezek örömmel 

; válnak meg könyveiktől, — amelyek gyak­
ran ajándék vagy jutalomkönyvek, igy ked­
ves emlékek, — hogy velők gyönyörűséget 
szerezzenek a pihenő katonáknak. A máso­
dik rendelet szerint május 1-én Magyar- 
ország minden iskolájában ünnepélyt s utána 
gyűjtést fognak tartani az elpusztult kárpáti 
falvak felépítésére .. . Akadnak a szülők 
közt olyanok, akik sokalják a folytonos 
gyűjtést. Ezeknek csak azt kell megfontol- 
niok, hogy senkinek sem kell anyagi erején 
felül adakoznia, de viszont annyit áldozni, 
mint amennyi nem haladja túl e mértéket, 
e nehéz időkben mindenkinek elengedhetet­
len hazafiul kötelessége. Azután meg meny­
nyivel jobb helyzetben van az, aki adhat, 
mint az, akinek számára adakoznak! ürül­
jünk, hogy adhatunk, mert hát lehetne más­
kép is! A harmadik miniszteri rendelet 
arról intézkedik, hogy ha az iskolának vagy 
községnek meg nem művelt földterülete 
lenne azt a tanulóifjúság vegye kerti mű­
velés alá, hogy lehetőleg ne maradjon egy 
kis darabka föld sem kihasználatlanul.

A Könyvet a katonáknak“ — mozgalom 
a helybeli állami polgári fiúiskola tanulói 
között is megindult s már meglehetős meny- 
nyiségü könyv gyűlt össze. Azonban, 
hogy az Országos Hadsegélyzo Hiva­
tal és a Magyar Szent Korona Országai
Vöröskereszt-Egyletének ezen közös moz­
galma minél eredményesebb legyen, az í 
kola tantestülete azzal a kéréssel fordul 
helybeli és környékbeli m. t. közönséghez, 
szíveskedjék az e célra alkalmas könyve.

; a polgári fiúiskolába beküldeni, hóimét az 
! fckolai gyűjtés eredményével együtt fogjak 
1 azokat rendeltetési helyökre küldeni. Eset- 
! leg a helybeli adakozni szándékozók szives- 
I kedjenek az iskolába üzenni s a tantestület 
: el fog küldeni a könyvekért.

A könyvekről a miniszteri rendelet a követ­
kezőket mondja: „A könyv a távolban har-

,s5:,5f ,:re —“svr-*
Szívleljük meg minél több sze­

gény fáradt katonánknak szerezhessünk igaz, 
benső gyönyörűséget. ...

. IT q« hőse — Tapolczán. Előkelő, 
/ , usaiink lesz április hó elsején és 

hös a7 u d “ hősét és grófi családját
másodikam Az 1 Apolló_mozgóban. Az
láthatjuk máj örU, nagyszabásu
llTpeJf .Sf be az Apolló-mozgó. Az 
filmjét mutatja b nagy regény a nagy
akAUál'hő naev érdeklődésre tarthat számot, 
háborúból, nagy eruL klvüi vaj6

szállítása. ... M rendelet jelent meg,<o»«llása =611« «"““,1 » vetési 
amelyben , mjndenféle magvakat,
célokra sMlgáló a 300 kilogram-
amennyiben össze svoynalakon| amelyeken
gyors6 teíeuwnatük vagy közvet|^n teher-
iÄr-ff5onak,°!o„atok

kednek, avval a katonai vonattal kell továb­
bítani, amely a küldeményt továbbításra 
felveheti. A szállítás sorrendjére vonatkozóan 
a vetőmagvak elsőbbséggel bírnak.

Nyilvános köszönet. A vincellériskolái 
kórház részére szívesek voltak adományozni. 
Rónay Pál ur Zalahalápról 2 kosár almát, 
Hirsch Lipótné úrnő 200 darab cigarettát, 
Eibeschütz Adolfné úrnő 6 koronát, özv. Löwy 
Bernátné úrnő és Popper Gyuláné úrnő tojást, 
Sebestyén Gyuláné úrnő 1 kosár zöldséget, 
Hirsch József ur húst és 1 üveg uborkát 
A kegyes adományokért hálás köszönetét 
fejezi ki a kórház vezetősége.

Napsütésben. Hogy csillog-villog a tavasz!
A sok szürke, ködös, fázós naptól könny- 
belábbadó szemmel szívjuk magunkba a 
sugárzás minden káprázatát.

Szomorkodó poros fák apró rügyöket 
dugdosnak ki és az élet vágya valósággal 
rikoltozni szeretne belőlünk is. Mindennek 
egészen más színe van. Az égnek, a leve­
gőnek, a szemeknek. Hajnal felé felébredun 
s az ablakon beáradó tiszta és hűvös fé­
nyesség egyszerre eszünkbe juttatja, mennyi­rerabík igyunk a gondok tömlöcébem
Hát mindig igy lesz: öröm nélkül, boldog 
kacagás nélkül, az este az aggodalmak 
mély vizébe merül le, a reggel előtt pedig 
ott áll a végtelen bizonytalanság.

A tavaszi napsütés, a merész tervek víg 
kovácsolásának, a termékeny munka meg­
alapozásának és az energiának az ideje. 
Tehetetlenséggel érezzük, hogy az a bor­
zalmas fölindulás, amely már két esztendeje 
reszkette« alattunk a talajt, a természetnek 
és az életnek ezeket a legmélyebb vonat­
kozásait is megzavarta. A világtüzvész áng- 
jai között, valamennyiünk minden sóhajtása 
gondja és reménysége imádság, a mely 
kedveseink sorsáért remeg, ki mer a j 
számára dolgozni?

Oh az első tavaszi napot fájdalmas 
meghasonlással fogadtuk! Nem tavasz az, 
amelynek mosolya nincsen. A sugarak^ké­
nyes jókedvvel rajzolnak aranybetuket a
lábunk elé: mindig csak egyfé eképpen^ol-
vassuk el ezt a titkos írást. A 
támad fel az egész világon, vájjon mikor 
távozik hát a pusztulás és a gyász 1 I J • 
Inkább dördüljön meg most utoljára mm 
den fegyver, zengjenek az ágyuk és zúgjon íe az uLTsó nagy döntő roham Micsoda 
tavasz lesz az, amikor végre az égből srap 

I lellek sivitása helyett szelíd pacsirtaszó 

hangzik le!

Nyilvános köszönetek.
Nagyméltóságu id. gróf Esterházy Pál ur, 

v b. t. t„ újból 1000 koronát volt kegyes 
egyesületünk emberbaráti céljaira adni. A 
nemesszivü ffiur ez adományát, mellyel 
ismét tanujelét adta kórházunk iránti jó­
akaratának, hálásan köszönjük.

Vörös-Kereszt Egyesület 
tapolczai fiókjának 

Elnöksége.
*

A Tarnay-estély alkalmára Pollák Adolfne 
úrnő zongoráját volt kegyes átengedni, 
fZh László ur pedig a Jötékonyc Ira
való tekintettel, ingyenesen engedte át a 
szálloda nagytermét a hangverseny cél,a.ra, 
mely szívességükért köszönetét mond

a Tarnay-estély rendezősége.

Bevonulás miatt 
Park-utcában levő
mely áll 3 szoba, konyha, fürdőszoba, 
kamra és más helyiségekből április 1-tol

bérbeadóm, Sí:
lekkel el is adom.

Pressing Gábor.
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KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
912.—1916.

Hirdetmények.
Az országgyűlési képviselő választók 

1917. évi névjegyzékének kiigazítása 
március 27-én d. e. 8 órakor kezdődik 
a községház tanácstermében.

915.—1916.
A beszolgáltatás alá eső fémek 

március 27-én reggel 8 órától kezdve 
lesznek Felisch Antal raktárhelyiségében 
átvéve; tartoznak az iparüzők és 
kereskedők raktáron levő készletük 
egyharmad részét mint az a Tapolczai 
Lapok 11. számában részletesen közölve 
volt, beszolgáltatni; a vendéglősök, 
kávésok, sütők és cukrászok pedig 
a fémtárgyakból való készletük felét 
átadni kötelesek, büntetés 600 korona 
és 2 hónapi fogság.

916.—1916.
Az 1898 évben született népfelkelők 

tartoznak e hó 25-én vagy 26-án reggel 
8 órakor a tanácsteremben Összeírásuk 
végett jelentkezni.

Tapolcza, 1916. márc. 23.
Horváth Jenő

főjegyző.

Pártoljuk a Vörös-Kereszt Egyesületet!

Eladok nyolc család mehet
kaptárral együtt, vagy anélkül, 
esetleg egyenkint is. Bővebbet

Szollár György Tapolcza,
Arany Uános-utca,

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a szőlőbirtokos 

urakkal, hogy nálam csakis

valódi Nechwille-féle

AUSTRIA permetezők
kaphatók. Úgyszintén legjobb minőségű

kénporozógépek
is már raktáron vannak.

PAUK VILMOS UTÓDA
vaskereskedő, TAPOLCZA.

tóRTEJSITlíJs.
Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, 

hogy mészgyáramat üzembe helyezem 
és naponként

frissen égetett meszel
a legolcsóbb áron szolgálok ki a régi 
kemencénél és a városi raktáramban,

Tisztelettel
Rechnitzer Rezsőnó.

1916.

A nagyérdemű szőlőtulajdo­
nos urak szives tudomására 
hozom, hogy vidékünkön már 
évtizedek óta használt és eddig 
még mindig a legjobbnak 
bizonyult eredeti és valódi

NECHWILLE-féle

E gépekből állandóan nagy 
raktárt tartok. Dacára a folyton 
emelkedő vörösréz-árakra,

ezen gépek ára nem változott!
Ha tehát jó valódi 
AUSTKIA-

permetezőt 
óhajt beszerezni, azt csak
rí á 1 fi in kaphatja.

STEINER ZSIGMOND
VAS- ÉS GÉPKERESKEDŐ

TAPOLCZA. 7—16

Eladó egy kát. hold

ojtvány-szölő
rajta épülettel, teljesen berendezett 
pincével és a közelben nagy ka­
szálóval. A szőlő Tapolcza köz­
vetlen közelében van. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1—3

Zsindelyvetö munkáscsaládot 
és kemencemunkásokat
felvesz Kovács T’rrone 
göztégiagyáros, Zalaegerszeg-Óla.

VEDJÉTEK
a csukaszürke harcost
:: a 25 év óta legjobbnak bizonyult ::

»1.3 fenyővel”

Milliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs, szamárköhögés ellen, vala­
mint a fölhülések megelőzésére 
• • minden harcosnak. ::

bizonyítvány magánosoktól és 
orvosoktól a jó eredményről.

Étvágygerjesztő, ízletes bonbon 
20 es 40 filléres csomagokban és 
60 filléres dobozokban kapható
Glazer Sándor gyógyszertárában Tapolczán
és J. Kevács Béla gyógyszertáráliaD Balatonliiredeii P

‘‘iW

március 25.

Gyökeres és sima vadvesszö, 
tiszta Portális kaphat!
a Badacsonyvidéki Szőlősgazdák 
Szövetkezeténél. Bővebbet'

HANDLERY GUSZTÁV titkár.

AUSTRIA-
permetezőgépek

kizárólagos egyedárusitását
Tapolcza és vidékére átvettem.

Egy jó szappanfőzőim ajánlkozik
magánházhoz, helybe és vidékre 
Lakik: Arany János-utca 20. sz'

Nyomatott Lőwy fi. gyorssajtóján, Tapolczán.

Ragályok
ellen

most igen alaposan kell védekeznünk 
mert kolera, vörheny, kanyaró, tífusz’ 
himlő és egyéb ragályos betegségek 
most fokozottabb erővel lépnek fel 
mint más időkben, miért is szük­
séges, hogy minden háztartásban egy 
megbízható fertőtlenítőszer kéznél 
legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb 

fertőtlenítőszere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó es 
eredeti üvegekben 1 koronáért min­
den gyógyszertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Vertun, 
Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgá­
latai szerint gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus kötözé­
seknél (sebekre es daganatokra), kéz- 
és arcmosásra és ragályok elhárítá­

sára, stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM-
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan 1°
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhulja es illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
Ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. Ára 1 korona 

60 fillér.

FODORMENTA-
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és ’nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi utasítás 
szerint toroklobnál, gégebántalmak- 
nál és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy fél 

pohár vízre. 3-13
Eredeti üvegje 1 korona 60 fillér.
Az összes lysoform készítmények 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogériában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve megküldjük 
az „Egészség és fertőtlenítés“ 

cimü érdekes könyvet.

Dr, Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.


